Классный час на тему: День космонавтики.
Цель: Дать представление об освоении космического пространства.
Задачи: Рассказать о первом космонавте , его подвиге, об основоположниках космонавтики, космонавтах.
 Обогащать словарь учащихся .
 Развивать воображение, наблюдательность, внимание.
Показать значимость занятий физкультурой и спортом.
Создать атмосферу накопления положительных эмоций.

Оборудование: портреты Гагарина, Циолковского, Королёва, Терешковой, Леонова.
Карта звёздного неба. Фотография Земли с космоса.
                               Ход урока.
1. Орг. момент.
2. Вступительное слово учителя.

Ребята, вы знаете, что 12 апреля наша страна и всё прогрессивное человечество отмечают День космонавтики. В этом году исполняется 53 года, как первый человек покорил космос. Сегодня мы поговорим о том, как люди стали осваивать космос и почему именно 12 апреля мы отмечаем День космонавтики.
3. Из истории космоса.

      С давних времён загадочный мир планет и звёзд притягивал к себе внимание людей, манил их своей таинственностью и красотой.
                 (Показать карту звёздного неба)

Давным – давно , когда люди только начинали интересоваться Землёй, они представляли её перевёрнутой чашей. Чаша покоится на трёх гигантских слонах, важно стоящих на панцире огромной черепахи. Эта чудо – черепаха плавает в море – океане. А весь мир покрыт  куполом со множеством сверкающих точек-огоньков. С тех пор прошло много тысяч лет. На нашей Земле выросло много поколений добрых и умных людей. Они построили корабли и, совершив кругосветные путешествия, узнали, что Земля – шар. А астрономы доказали, что Земля летит в космосе, вращаясь вокруг Солнца, делая один оборот вокруг своей оси за год.
             (Показать фотографию Земли из космоса.)
Потом люди построили самолёты и стали летать в воздушной оболочке Земли (атмосфере), их манил космос.
Основоположники космонавтики - Константин Эдуардович Циолковский, Сергей Павлович Королёв. Эти имена вошли в историю изучения космоса.
                          ( Показать их портреты.)
4 . Первый полёт в космос.
Велась огромная работа по подготовке полёта человека в космос. А 12 апреля 1961 года с космодрома Байконур впервые в мире стартовал космический корабль « Восток- 1», с пилотом-космонавтом Юрием Алексеевичем Гагариным на борту.
           (Показать портрет, корабль)
Мир затаил дыхание. Мир слушал голос человека, пролетавшего над океанами и странами. А люди в этих странах повторяли:»Гагарин», « Юрий «, «Россия». Земля узнала простого, обаятельного человека, проложившего дорогу к звёздам.
                          Живём мы на нашей планете

                           В такой замечательный век,

                           И первый из первых в ракете

                            Российский летит человек !

                           Не с целью разведки военной,

                           На сверхскоростном корабле

                           Летел он один во Вселенной.

                          Чтоб снова вернуться к Земле!

                           Не зря потрудились умелые руки
                           Во славу народа, во славу страны.

                            Рабочие люди и люди науки

                           Содружеством мирным сильны!    
5 .Освоение космического пространства.

После старта Юрия Гагарина прошло много лет. За это время многое изменилось в космонавтике: и техника, и подготовка экипажей, и программы работы на орбите. Работают в космосе теперь подолгу. Корабли уходят в небо один за другим. Орбитальные станции кружат вокруг планеты. Первыми космонавтами были лётчики. Потом работу в космосе продолжили конструкторы, врачи. Сейчас космос зовёт тех, кто умеет управлять электронно-вычислительными машинами, плавить металл, проводить монтажные и разгрузочные работы. И условия работы космонавтов стали иными. В одном из своих рассказов космонавт Николаев вспоминает:» В своём первом полёте в космос  я даже побриться не мог, а вот уже в космической ракете» Салют» была даже настоящая баня». Сегодня работа в космосе - это научные исследования и повседневная работа во имя прогресса во всём мире. Вот почему в космос летают международные экипажи.

                                 Нашим учёным дороги ясны

                                 Будут в космической мгле.

                                 Но эти дороги затем лишь нужны,

                                 Чтоб лучше жилось на Земле.

                                 Проложим дороги к далёким мирам,

                                 В ракетах к Луне полетим,

                                 И если мы встретим ровесников там,

                                  То в гости к себе пригласим.
А как вы думаете, космонавт-это мужская профессия?( ответы детей)

Оказывается, космос покоряется и женщинам. Имя одной женщины-космонавта известно всему миру. Это – Валентина Николаевна Терешкова.     

                                   ( портрет )

Впервые вышел в открытое космическое пространство известный космонавт – Алексей Леонов.

                                       (картинка)
В космосе невесомость. Это неблагоприятное явление для космонавта. В невесомости у человека  кружится голова, его укачивает. В открытом космосе большая разница температур: то высокая, то низкая. Поэтому космонавт должен быть сильным, выносливым, тренированным.

Знаете ли вы, с чего начинается день космонавта?             

 6. Физпауза.
Ждут нас  быстрые ракеты
Для полёта на планеты,

НА какие захотим, на такие полетим.
( Выбирается самая «космическая» фигура.)
7. Словарная работа.

                              Он не лётчик, не пилот,
                               ОН ведёт не самолёт,

                              А огромную ракету.

                              Кто же это? (Космонавт)

Обгоняя ночь и день,

Вкруг Земли бежит олень.
Задевая звёзды рогом,

В небе выбрал он дорогу –

Слышен стук его копыт.

Он  Вселенной   следопыт. ( Спутник.)

                            Искра небо прожигает,

                            А до нас не долетает. ( Метеорит.)

Если ясной ночью выйдешь.

Над собою ты увидишь

Ту дорогу.

Днём она

Не видна. ( Млечный Путь.)             

                                 Крыльев нет, но эта птица,

                                 Полетит и прилунится….( Луноход. )
8. Рефлексия.

Представьте себе то, о чём мы говорили, вспомните, что очень понравилось и нарисуйте «свой»космос.
